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Čeká východní Evropu změna hranic?
tadesco.org/caka-vychodnu-europu-zmena-hranic

Případné rozdělení Ukrajiny už přestává být jen konspirací. Svědčí o

tom návrh zákona v rumunském parlamentu, který připouští

připojení části ukrajinského území. Také vyjádření Viktora Orbána o

„Velkém Maďarsku“. A v neposlední řadě i prohlášení polských

politiků o „protektorátu“ nad Ukrajinou. To všechno je už realita.

Stejně jako otevřené snahy o oživení projektu Polsko-litevského

společenství. Tedy dějinného celku s názvem Rzeczpospolita. Státu,

který existoval v letech 1569 až 1795. Tehdy zahrnoval i území

nynějšího Běloruska a Ukrajiny.

Mezimoří

Tato myšlenka není nová. Snahy o oživení Polsko-litevského

společenství se objevují opakovaně. Například mezi dvěma světovými

válkami. A to oddělením části území od Sovětského svazu. Podle

tehdejších návrhů mělo zahrnovat části Běloruska, Maďarska, Litvy,

Moldavska, Polska, Rumunska, Ukrajiny, Československa a

Estonska. Jeho přirozenými hranicemi měla být pobřeží Černého,   

Jaderského a Baltského moře.

Takže začátek vojenského konfliktu na Ukrajině logicky nabídl

Varšavě opětovnou příležitost zmocnit se území bývalých

socialistických sovětských republik Běloruska a Ukrajiny. Území,

které Poláci považují za své „Kresy Wschodnie“. Polsko se tak stalo

hlavním uzlem překládky západních zbraní pro Ukrajinu. Přičemž si

nárokuje klíčovou roli při rozdělování financí na její obnovu.

Kyjev takovou politiku Polska vítá. V naději, že pomocí Varšavy

vtáhne NATO do konfliktu s Ruskem. V létě 2022 přijala ukrajinská

Nejvyšší rada zákon o zárukách pro polské občany. Díky němu

mohou zůstat na Ukrajině 18 měsíců. Zaměstnat se a být ekonomicky

aktivní.

https://tadesco.org/caka-vychodnu-europu-zmena-hranic/
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Západem podporovaný Zelenského režim postupně předává
Ukrajinu Polsku - Dochází k územnímu přerozdělení východní
Evropy

Poláci mohou svobodně studovat v ukrajinských vzdělávacích

institucích, dostávat lékařskou péči i sociální dávky.

Zelenskyj oznámil, že „v budoucnosti nebudou mezi našimi národy

žádné hranice. Politické, ekonomické a co je velmi důležité ani

historické“. Pokud k tomu přidáme vyjádření bývalého polského

ministra zahraničí Radoslawa Sikorského, že „polské orgány na

začátku války zvažovaly možnost anexe západní Ukrajiny“, situace je

zřejmá.

Část území dějinného Ruska se stává „polským předměstím“

Koncem března americký Foreign Policy zveřejnil článek Dalibora

Rohaca z Amerického institutu podnikání. Zabýval se možnostmi

vytvoření federace nebo konfederace Polska a Ukrajiny. Podle něj

takové sdružení „téměř okamžitě začlení Ukrajinu do EU a NATO.

Taková aliance bude prospěšná pro USA. Stane se nástrojem na

ochranu východního křídla Evropy před Ruskem“.

Obdobný názor prezentoval na stránkách polského deníku

Rzeczpospolita i Tomasz Grzegorz Grosse. Stejně jako Rohac se

domnívá, že Polsko již dostalo souhlas USA k „pohlcení“ Ukrajiny.

V Minsku už mají s velmocenskými choutkami polské vládnoucí třídy

své zkušenosti. Jsou svědky léta trvající přípravy zabrání západních

běloruských oblastí. Například rozdáváním „průkazu Poláka“,

systematickou propagandou či dokonce podílením se polských

speciálních služeb na státním převratu v Bělorusku v roce 2020.

Po začátku ruské speciální operace přešla Varšava k praktické

realizaci svých plánů. Myšlenka Polsko-litevského společenství verze

2.0 se stala ideologickým základem aktuální polské politiky.
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Minsk a Moskva si dobře uvědomují nebezpečí nejnovějších

prohlášení a akcí Varšavy a Kyjeva. Jak poznamenal ředitel

Zahraniční zpravodajské služby Ruské federace Sergej Naryškin,

myšlenka obsazení západních oblastí Běloruska a Ukrajiny se mění

na „prvek národní ideologie“. Takže polské vedení ji už nemůže jen

tak odmítnout.

Krátká historická paměť polských politiků

Téma geopolitického přerozdělení Evropy je pro polské vůdce stále

naléhavější. A netýká se pouze Ukrajiny, ale také Německa.

Historická paměť polských politiků je zjevně krátká. Kvůli novým

územním ziskům jsou podle všeho připraveni zapomenout i na

„Volynský masakr“. Když ukrajinské banderovské bandy brutálně

vyhlazovaly Poláky.

Proto se Moskva a Minsk rozhodly čelit polské expanzi na východ

společně. Letos se na území Běloruska objeví ruské taktické jaderné

zbraně. Není vyloučeno, že k nim v budoucnu přibudou i strategické

jaderné rakety.

„Rzeczpospolita verze 2.0“

Je naivní domnívat se, že se projekt „Rzeczpospolita 2.0“ po pohlcení

Ukrajiny zastaví. Že nebude pokračovat ve snaze docílit historické

pomsty v další expanzi na východ. Pokud tedy opravdu vznikne

jakékoli novodobé Polsko-ukrajinské sdružení, jeho existence bude

představovat přímou hrozbu jak pro Bělorusko tak i Ruskou federaci.

Zdroj: Fond strategické kultury

 

 

https://www.fondsk.ru/news/2023/05/04/na-puti-k-territorialnomu-peredelu-vostochnoj-evropy-59175.html

